
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº41, REALIZADA EM 1º DE DEZEMBRO DE 1993. 

No primeiro dia do mês de dezembro, do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a 

Presidência do vereador Rogue Danilo Exner, estando ainda presentes os seguintes edis: 
Francisco Exner, Joao Adelmo Welter, Mauro Moacir Diefenbach, Carlos Henrique Schaeffer, 

Renato José Schneider, Arlindo Vogel, José Führ e Agenor Eloir Schmidt. O Presidente 

declarou aberta a Reunião e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador 

Renato José Schneider, a procedência da leitura da Ata da Reunião anterior. Colocada em 
discussão, foi a mesma aprovada por unanimidade, sem ressalvas.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Delegado do Trabalho no Rio Grande do Sul, do 

Ministério da Agricultura, do Abastecimento e da Reforma Agrária, Engenheiro Agrônomo 
C1óvis A. Schwertner, ofício nº21042/230, informando que foram liberados, para esse 

Município, recursos no valor de Cr$ 2.227.500,00, referentes ao programa de eletrificação rural. 

Sendo ainda enviado em anexo a esse, documentação referente à transferência dos referidos 

recursos; Do Secretário Executivo da SE/FNDE, Carlos Henrique Leal Porto, boletim 
informativo, informando sobre verbas liberadas para esse Município, através do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação. O vereador Arlindo Vogel disse que já ouviu, no rádio, no 

programa A Voz do Brasil, sobre a liberação de recursos através do referido Fundo, e que os 

vereadores de todos os municípios do Brasil deveriam se informar, junto aos Prefeitos se a 
verba já havia sido recebida, e se estava sendo corretamente aplicada. O Presidente da Mesa 

Diretora, vereador Roque Danilo Exner, disse que há alguns dias ouviu também no rádio que 

havia sido liberada uma verba para o Município de Lindolfo Collor; Da Assembleia Legislativa 

o jornal da Assembleia de nº6283; Do Irmão Urbano Kehl, carta agradecendo pelo convite que 
lhe fora feito, para que se fizesse presente nas comemorações da Semana do Município, de 

Presidente Lucena, e parabenizando os vereadores pelo esforço, para o engrandecimento do 

município. O Presidente da Mesa Diretora, falou que o irmão desse que enviara a carta, Irmão 

Celso Kehl, foi quem deixou publicar no jornal, a história, a vida do Presidente Lucena. O 
Presidente ainda disse que o Irmão Celso Kehl havia lhe falado, que encontrara uma foto do 

Henrique Pereira Lucena, na Universidade que trabalhava, em Porto Alegre, e que a traria para 

essa Câmara. Do Poder Executivo os seguintes ofícios: Of.nº345/Gab/93, encaminhando o 

Projeto de Lei que fixa os valores venais para o exercício de 1994, dos imóveis situados na zona 
urbana do Município para fins de pagamento do IPTU. Esclarece ainda o mesmo que os valores 

referentes ao metro quadrado de área corrigida dos terrenos ficou fixado em 1/3(Um Terço) do 

estabelecido para a zona urbana de Ivoti, e que os valores relativos ao metro quadrado de 

construção de prédios foram fixados em 40(Quarenta Por Cento) do CUB do mês de novembro 
de 1993, valor esse que o Executivo estimava mais aproximado da realidade. Também informa 

que foram apenas definidas 5(cinco) zonas urbanas, já que as demais, oriundas de Ivoti, não se 

enquadraram na realidade do Município; Of.nº347/Gab/93, encaminhando o Projeto de Lei que 

da nova redação a diversos artigos do Código Tributário Municipal - Lei Municipal nº1093, 
oriunda do Município-Mãe Ivoti. Ainda no ofício, justifica o Executivo as alterações; 

Of.nº349/Gab/93, convidando os vereadores a participarem de uma reunião, para iniciar-se o 

levantamento para automatização da telefonia no Município, a se realizar no dia 1º (primeiro) 

de dezembro, do ano em curso, com início marcado para as 21h (vinte e uma horas), na Sede do 
Esporte Clube Soberano.  

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS - Houve a distribuição dos seguintes Projetos: Projeto de Lei 

nº78/93, que fixa os valores venais para o exercício de 1994 dos imóveis situados na zona 

urbana do Município, para fins de pagamento do IPTU. Sendo nomeado relator desse, pelo 
indicador de relator, vereador Mauro M. Diefenbach, o vereador Francisco Exner. Projeto de 

Lei n° 79/93, que dá nova redação a diversos artigos do código tributário Municipal - Lei 

Municipal NºI093, oriunda do Município-Mae Ivoti. Foi indicado relator do mesmo, o vereador 

João A. Welter.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Como não houveram projetos a serem votados, o Presidente 

colocou a palavra à disposição de quem quisesse fazer uso. Antes de passar a palavra, comunico 

que o Prefeito solicitara que os vereadores do PDT fossem participar da reunião com o 
Governador, a se realizar no dia 02 (dois) de dezembro, do corrente ano, as 16h30min 

(dezesseis horas e trinta minutos), em Porto Alegre. Disse o Presidente, que o Prefeito se 



dispusera a levar com seu carro 04 (quatro) vereadores, e que se teria que ver como iriam os 

demais, mas que isso poderia ser discutido a parte, entre os vereadores que fossem juntos. O 
vereador Arlindo Vogel, aproveitando a oportunidade, pediu que fosse enviada correspondência 

ao Poder Executiva, solicitando o seguinte: a) Que fosse informado o custo da obra de 

eletrificação a ser realizada junto a rua Erico Verissimo, e quantas quadras seriam abrangidas 
com a mesma. b) Que fosse feito o alinhamento, na estrada que conduz da Sede à localidade de 

Picada Schneider, nas duas primeiras quadras, a partir da entrada. O vereador Arlindo Vogel 

disse que tinha mais um assunto, que era sobre os 25(vinte e cinco) telefones que deveriam ser 

instalados, mas que deixaria, já que teria uma reunião sobre o referido assunto. O vereador 
Agenor E. Schmidt perguntou quantos telefones deveriam ser instalados. O Presidente da Mesa 

Diretora disse que seria insta1ado um rádio com 24(vinte e quatro) canais. O vereador Arlindo 

Vogel perguntou se não eram linhas telefônicas. O Presidente disse que não, pois era um rádio 

de 24 (vinte e quatro) canais, podendo ser ligadas 300(trezentas) linhas telefônicas discagem 
direta. Que o referido aparelho permitia com que vinte e quatro pessoas pudessem fazer uso de 

seus telefones ao mesmo tempo. O vereador Carlos H. Schaeffer disse que o Prefeito falara que 

talvez só seriam ligadas 200 (duzentas) linhas, sendo ligadas 100(cem) numa etapa e mais 100 

(cem) em outra. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada 
a Reunião, marcando a seguinte em caráter ordinário para o dia 08 (oito) de dezembro, do 

corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Assessor 

Legislativo, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pelo presidente 

da Mesa Diretora. 


